

2024年7月16日 星期二 甲辰年六月十一

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002
第24891期
今日8版 每份1.70元



冰雪同梦
亚洲同心

Dream of Winter, Love among Asia



距2025年第九届亚洲冬季运动会开幕还有206天

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章
必须坚持自信自立

新华社北京7月15日电 7月16日出版的第14期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《必须坚持自信自立》。这是习近平总书记2013年1月至2024年3月期间有关重要论述的节录。

文章强调,中国人民和中华民族从近代以后的深重苦难走向伟大复兴的光明前景,从来就没有教科书,更没有现成答案。党的百年奋斗成功道路是党领导人民独立自主探索开辟出来的,马克思主义的中国篇章是中国共产党人依靠自身力量实践出来的,贯穿其中的一个基本点就是中国的问题必须从中国基本国情出发,由中国人自己来解答。我们要坚持对马克思主义的坚定信仰、对中国特色社会主义的坚定信念,坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,以更加积极的历史担当和创造精神为发展马克思主义作出新的贡献,既不能刻舟求剑、封闭僵化,也不能照抄照搬、食洋不化。

文章指出,自信才能自强。中华文明历经数千年而绵延不绝、迭遭忧患而经久不衰,这是人类文明的奇迹,也是我们自信的底气。党的百年奋斗历程和伟大成就是我们增强“四个自信”最坚实的基础。当今世界,要说哪个政党、哪个国家、哪个民族能够自信的话,那中国共产党、中华人民共和国、中华民族是最有理由自信的。我们走自己的路,具有无比广阔的舞台,具有无比深厚的历史底蕴,具有无比强大的前进定力。推进中国式现代化,必须坚持独立自主、自立自强,坚持把国家和民族发展放在自己力量的基点上,坚持把我国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中。

文章指出,没有坚定的制度自信就不可能有全面深化改革的勇气,同样,离不开不断改革,制度自信也不可能彻底、不可能久远。我们全面深化改革,是要使中国特色社会主义制度更好;我们说坚定制度自信,不是要固步自封,而是要不断革除体制机制弊端,让我们的制度成熟而持久。随着中国特色社会主义不断发展,我们的制度必将越来越成熟,我国社会主义制度的优越性必将进一步显现,我们的道路必将越走越宽广,我国发展道路对世界的影响必将越来越大。中国发展前景是光明的,我们有这个底气和信心。

将新时代改革开放进行到底

——从72次中央深改委(领导小组)会议读懂习近平的改革之道

■新华社记者

党的十八大以来,从中央全面深化改革领导小组,到中央全面深化改委员会,习近平总书记主持召开72次重要会议,引领波澜壮阔、气象万千的改革航程。

这是改革的催征鼓点。72次中央深改委(领导小组)会议锚定全面深化改革总目标进行顶层设计,审议通过超过600份改革文件,指引各方面出台3000多项改革方案,展现了习近平总书记逢山开路、遇水架桥的改革精神和不断发展、日臻精深的改革之道。

掌舵定向 “坚定不移朝着全面深化改革目标前进”

夏日的中国,涌动改革的热潮。

2024年6月11日,北京中南海,习近平总书记主持召开二十届中央全面深化改革委员会第五次会议。

会议审议通过了《关于完善中国特色现代企业制度的意见》《关于健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制的指导意见》《关于建设具有全球竞争力的科技创新开放环境的若干意见》等一系列改革文件,直指经济社会发展的一些重点难点问题,推动改革精准发力、落地生效。

10多年来,这样的会议,习近平总书记主持召开了72次。总体设计、统筹协调、整体推进、督促落实,习近平总书记掌舵领航,中国改革航船沿着正确航线向更深水域、更广天地前进。

2013年11月,党的十八届三中全会召开,擘画了新时代全面深化改革的蓝图:

提出“完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化”的总目标,勾勒全面深化改革的“四梁八柱”,明确任务书、时间表、施工图,336项改革举措涵盖方方面面。

此时的中国,经济社会发展正在跨越新的重要关口:经济长期高速增长过程中积累的一系列深层次矛盾不断积聚,发展不平衡不充分问题日益突出;新一轮科技革命和产业变革浪潮下的国际竞争形势逼人,逆全球化、贸易保护主义沉渣泛起……推进全面深化改革的复杂程度、艰巨程度、敏感程度,可想而知。

致广大而尽精微。越是庞大复杂的工程,越是需要精确定向、周密部署、扎实落实。

党的十八届三中全会召开后一个多月,2013年12月,中国共产党历史上第一次在党中央层面设置专司改革工作的领导机构——中央全面深化改革领导小组。习近平总书记亲自挂帅,担任组长。

对于这一机构的责任,习近平总书记阐明要旨:“就是要把党的十八届三中全会提出的各项改革举措落到实处。”

党的十八届三中全会后,中央全面深化改革领导小组改为中央全面深化改革委员会。习近平总书记仍任主任。这一机构职能更加全面、组织更加健全,运行更加稳定,形成统揽改革开放的坚强中枢,汇聚最为广泛的改革力量。

船载千钧,掌舵一人。在全面深化改革这场深刻的社会变革中,习近平总书记始终把重任扛在肩上:

深远谋划,为改革纵深推进提供科学指引;系统部署,研究制定重大改革议题;亲力亲为,认真审阅修改重大改革方案,引领督促每一项改革落地见效……

关于改革和开放:“以开放促改革、促发展,是我国改革发展的成功实践。改革和开放相辅相成、相互促进,改革必然要求开放,开放也必然要求改革”;

关于改革和发展:“发展前进一步就需

要改革前进一步,改革不断前进也能为发展提供强劲动力”“推动改革和发展深度融合、高效联动”;

关于改革和法治:“凡属重大改革都要

于法有据”“全面深化改革需要法治保障,全面推进依法治国也需要深化改革”“在法治下推进改革、在改革中完善法治”;

进入深水区的改革,尤其难在冲破思想观念的障碍,难在突破利益固化的藩篱。

72次会议不仅指明进军的方向,更是播响出征的战鼓——

紧紧围绕处理好政府和市场的关系这一核心问题,深化经济体制改革,从现实需要出发,从最紧迫的事情抓起,着力打通制约高质量发展的堵点、卡点;

着眼中华民族永续发展,深化生态文明领域改革,改革干部考核制度,开展中央生态环境保护督察,打好蓝天碧水净土保卫战;

以“得罪千百人、不负十四亿”的担当,深化党的纪律检查和国家监察体制改革,推进全面从严治党,为全面深化改革营造良好政治生态”;

……

10多年来,72次会议部署一系列重大改革事项,构建起制度建设的“四梁八柱”,推动内政外交国防、治党治国治军各项改革不断打开新局面、迈上新台阶。

“新时代10年,我们推动的改革是全方位、多层次、根本性的,取得的成就是历史性、革命性、开创性的。”2023年4月,习近平总书记主持召开的二十届中央全面深化改革委员会第一次会议上的凝练总结,再一次印证了这一重大论断——

“党的十一届三中全会是划时代的,开启了改革开放和社会主义现代化建设新时期。党的十八届三中全会也是划时代的,实现改革由局部探索、破冰突围到系统集成、全面深化的转变,开创了我国改革开放新局面。”

(下转第五版)

哈市公积金取消预留月缴存额3倍还款限制

本报讯(实习生 魏诗睿 记者 刘述波)15日,记者从哈尔滨住房公积金管理中心获悉,为更好满足贷款职工偿还贷款需求,提升还贷能力,该中心已于近日取消预留月缴存额3倍的还款限制,贷款职工可将预留账户余额直接冲抵贷款。

哈尔滨住房公积金管理中心提醒,贷款职工请及时关注公积金账户及还款卡内余额情况,保证公积金账户及还款卡余额充足,避免产生贷款逾期,影响贷款职工的信用记录。

曝光台

50处城乡接合部等地环境卫生问题被曝光

3版

“锁定”冰雪季 旅行社提前求“带玩”

哈尔滨冬季旅游订单不断,旅游业抢抓市场资源

2版

舆论主阵地 城市推广商



扫描二维码
下载“冰城+”

坚持问题导向 突出实干担当 奋力完成全年经济社会发展目标任务

王合生主持 孙喆孙坤出席

本报讯(记者 阴祖峰)7月15日,全市重点工作推进会议上强调,项目早落地、落地项目早开工、开工项目早投产,确保完成全年经济发展目标任务。要争分夺秒、全力以赴做好亚冬会筹办工作,坚持赛事侧和城市侧协同联动、基础性工作与场馆化实战并行并重,有力有序做好亚冬会服务保障、氛围营造等工作。要借势借力推进城市品质提升,加大拆违治乱力度,持续整治市容市貌,提高工作标准、做细网格管理,积极营造干净有序的城市环境。要立足推进文旅产业内涵式高质量发展,积极创新文旅业态,优化消费场景,丰富产品供给,强化综合监管,完善“游客”“暖客”措施,以更优质的服务、更细致的管理做好夏季文旅工作,提前谋划今冬冰雪季文旅项目,再接再厉延续冰雪旅游火爆“出圈”热度。

会议强调,要以“时时放心不下”的责任感和“事事心中有底”的行动力,做好当前安全生产、防汛、信访工作。持续整治交通、燃气、消防、建筑施工等重点领域安全隐患,加大对景区、特种设备、高风险旅游项目、旅游包车等涉旅安全风险排查和整治力度。要坚决克服麻痹思想,抓实抓细防汛工作,领导干部要亲自指挥、专业预报要精准及时、应急队伍要提前储备、遇险群众要优先转移、物资装备要准备充足,强化值班值守,确保城市安全度汛和人民群众生命财产安全。要将中央生态环境督查反馈问题整改抓在手中、扛在肩上,落在实处,加快进度、保证质量,全面完成整改任务,举一反三、标本兼治,以问题整改带动全市生态环保工作整体提升。

会议强调,要全面对标对表,持续推动党史学习教育走深走实,领导干部要用“婆婆嘴”念好“监督经”,教育引导广大党员时刻以《条例》为标尺从严从实检身正己、守牢底线。要坚持党性党风党纪一起抓,紧盯侵害群众切身利益的人和事,切实解决群众反映强烈的突出问题,以案为鉴、以案促治,让群众看到变化,有更多的获得感。要深化能力作风建设,树立重实干实绩的鲜明用人导向,把能干事、会干事、干成事的干部选出来用起来,坚决整治“太平官”“老好人”,层层传导压力,以真抓实干的过硬作风推动各项工作迈上新台阶。

会议以视频会议形式召开,各区、县(市)设分会场。

高标准农田绘就巨幅稻田画

巴彦县打造观光农业“会客厅”



不染,被浓郁稻香所环绕,骑行或者漫步都是一种奇妙体验。

除了“农业+旅游”模式,巴彦县今年还推出了“休闲+旅游”“红色教育+旅游”等多种模式,并精心整合旅游景点、特色美食、住宿、特色农产品,印制了《巴彦旅游攻略》,分别投放至公路客运站、火车站等人员密集场所,方便市民游客取阅。

据介绍,下一步,巴彦县将深入挖掘旅游资源,积极谋划旅游项目,认真做好旅游服务,深入实施巴彦“尚德文化铸魂”发展战略,坚持以文促旅、以旅彰文,积极推动文旅事业繁荣发展,为推动全市旅游业高质量发展作出巴彦贡献。

“大方田”里种植了不同颜色秧苗,勾勒出巴彦生猪、巴彦玉米、巴彦大豆三大产业主题和庆祝中华人民共和国成立75周年图案,形成了集观赏、休闲、网红打卡于一体的观光农业“会客厅”。登上观景台俯瞰尤为壮观,农田两侧宿根花卉竞相绽放,健康步道一尘

牢记嘱托 奋力开创高质量发展可持续振兴新局面